

ПРОГРАМ ОРГАНИЗАЦИЈЕ И УНАПРЕЂЕЊА РАДА

ВИШЕГ ЈАВНОГ ТУЖИЛАШТВА У ВАЉЕВУ

У оквиру свог мандата у свом досадашњем раду своју функцију заменика јавног тужиоца, функцију вршиоца функције Основног јавног тужиоца, функцију Основног Јавног Тужиоца, функцију ВФ главног ЈТ у ОЈТ Ваљево, а сада вршим функцију Главног Вишег Јавног Тужиоца у Ваљево, које јавнотужилачке функције сам обављао у складу са Уставом и законским овлашћењима. У том смислу залагао сам и залагаћу се да обезбедим још ефикасније поступање и функционисање ВЈТ Ваљево, најпре унапређењем професионалних међуљудских односа између свих запослених у самом ВЈТ, а затим ојачати професионалне односе и сарадњу са другим државним органима (полицијом, БИА, ВБА, ВОА и др.), а нарочито са Апелационим јавним тужилаштвом у Београду, а у циљу борбе против криминала и успешног рада тужилаштва.

Мој програм и план рада обухвата послове и задатке које тужилаштво треба да изврши у оквиру своје уставне и законске надлежности, као и моје приоритете у досадашњем и будућем раду, а све како би се обезбедило законито и ефикасно остваривање функције Вишег јавног тужилаштва у Ваљево.

Ту су пре свега послови из законом утврђених надлежности, који се односе на гоњење учинилаца кривичних и других кажњивих дела, руковођење предистражним поступком, одлучивање о предузимању или одлагању кривичног гоњења, спровођењу истраге, закључивању споразума о признању кривичног дела и споразума о сведочењу, подизању и заступању оптужби пред надлежним судом, одустајања од оптужбе, изјављивању жалби против неправноснажних судских одлука и подношењу ванредних правних лекова против правноснажних судских одлука, као и предузимању других радњи за које је ВЈТ овлашћено Закоником о кривичном поступку и другим посебним Законима. У том смислу тужилаштво ће првенствено поступати пред надлежним судом као и пред другим судовима и органима на начин прописан законом.

Консултативне послове и координацију рада, Више јавно тужилаштво као и до сада обављаће са представницима полиције, БИА, непосредно Вишим ЈТ и другим државним органима.

У оквиру својих законских овлашћења моје дужности су руковођење јавним тужилаштвом, а што подразумева издавање обавезних упутства, одлучивање о деволуцији и супституцији надлежности, одлучивање о захтевима за изузеће, вршење надлежности јавног тужилаштва непосредно или преко тужилаца.

7

Такође, као носилац управе у јавном тужилаштву одређујем организацију и рад јавног тужилаштва, одлучујем о правима по основу рада јавних тужилаца и о радним односима државних службеника и намештеника, а све у складу са Законом о јавном тужилаштву, Законом о државним службеницима, Правилником о управи у јавним тужилаштвима и Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у тужилаштву.

Сва питања од значаја за рад овог тужилаштва разматраће се као и до сада на седницима Колегијума јавног тужилаштва или у посебно формираним радним групама.

У свом поступању примењиваћу и поштовати Устав, законе, принцип владавине права, као и Закон о слободном приступу информација од јавног значаја, Закон о заштити података о личности и Закон о заштити узбуњивача, у циљу веће транспарентности рада и приближавања рада јавног тужилаштва грађанима. Програм садржи и преглед активности које сам као и до сада предузимао у вези спровођења Комуникационе стратегије, а све у складу са упутствима Републичког јавног тужилаштва и Државног већа тужилаца. У том смислу сам донео Комуникациони протокол вишег јавног тужилаштва у Ваљеву, у коме су дефинисани основни стратешки циљеви и приоритети, а то су првенствено транспарентност и доступност, омогућавање свим грађанима да под једнаким условима приступе свим информацијама од значаја, који се могу видети и на сајту овог Тужилаштва.

У оквиру свог рада и даље ћу се залагати за транспарентност и доступност података о раду Вишег јавног тужилаштва, повећање поверења грађана у рад тужилаштва, заштити свих учесника кривичног поступка, заштита презумпције невиности окривљених, благовремености достављања информација, истинитост и прецизност достављања информација, а све у складу са Законом и обавезним упутствима Врховног Јавног Тужилаштва и АЈТ Београд.

У сарадњи са другим државним органима приоритети су ми рад на борби против криминала, нарочито из области обухваћених законом о надлежности и организацији судова и јавних тужилаштва, одузимања имовине проистекле из кривичних дела, ефикасно спровођење финансијске истраге, кривичних дела са елементима насиља, посебно са освртом на кривична дела из групе кривичних дела против уставног уређења и безбедности Републике Србије, кривична дела насиља у породици. У том смислу ћу, у сарадњи са свим државним органима - Полицијском управом, БИА, ВБА и сл. а у односу на кривична дела која су извршили малолетници са Центром за социјални рад и даље наставити предани и скоро свакодневни рад и комуникацију и састанке из Закона о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривичноправној заштити малолетних лица и Закона о спречавању насиља у породици, све у циљу ефикаснијег и ажурнијег рада, ради најпре превентивног деловања, као и заштите жртава насиља у породици и превенције малолетничке деликвенције. Самим тим је сходно Закону о спречавању насиља у породици у ОЈТ- вима над којим ВЈТ Ваљево врши субординацију формиране су Групе за координацију и сарадњу које се састају у просторијама њиховог ОЈТ, најмање једном недељно, где се разматра сваки случај насиља у породици и будуће мере и задаци у циљу пружања заштите жртава насиља у

породици, као и помоћи жртвама кривичних дела из поменутог закона. У вези са тим, као и до сада израђиваће се Индивидуални план заштите и подршке жртви као и предлози у сваком Основном јавном тужилаштву и поступајућим тужиоцима мера за окончање судских поступака, а све у складу са Пословником о раду Групе за координацију и сарадњу, којим се ближе уређује њен начин рада и одлучивања. Формиране су и радне групе у циљу континуираног праћења и давања савета и сугестија везано за ефикасно функционисање рада сваког Основног јавног тужилаштва. Такође, трудићу да се у смислу повећања ефикасности кривичног поступка у циљу повећања и примене института споразума о признању кривичног дела, као и примене института одлагања кривичног гоњења и обједињавања праксе у таквим поступцима и одлукама, како у ВЈТ Ваљево, тако и у Основним Јавним Тужилаштвима, над којим врши субординацију ВЈТ Ваљево.

У вези „тужилачке истраге“, која је значајно повећала улогу јавног тужиоца у кривичном поступку, ја ћу као и до сада утицати на знатно скраћење рокова поступања. У том смислу ћу се још више ангажовати да у сарадњи са полицијом и другим државним органима убрзам спровођење доказних радњи, а све у циљу да се смањи могућност одуговлачења кривичног поступка.

Везано за унапређење рада јавног тужилаштва стараћу се да се носиоци јавно тужилачке функције и особље што више и боље стручно усавршавају. Такође ћу се старати за спровођења основних принципа у раду јавног тужилаштва тј. у самосталности, непристрасности и професионалности.

Основни приоритет у раду тужилаштва и даље ће остати ефикасна и квалитетна примена Законика о кривичном поступку, Закона о спречавању насиља у породици, о кривичноправној заштити малолетника, и других закона везаних за поступање ВЈТ у Ваљево, те стога планирам остварење циљева и мера, као што су: јачање капацитета тужилачке организације за што ефикаснију, примену Законика о кривичном поступку кроз побољшање техничке опремљености тужилаштва.

У складу са одобреним материјалним средствима, планирам да извршим додатно опремање и усавршавање особља у вези са увођењем САПО или сличног софтвера, које је у току.

Напомињем, да ћу се као јавни тужилац залагати да улога јавног тужилаштва буде ефикаснија приликом пружања међународне правне помоћи, а посебно код предузимања такозваних тужилачких радњи, које су често предмет иностраних замолница.

Сви носиоци јавнотужилачке функције као и други запослени у јавном тужилаштву обављаће послове дежурства, по утврђеном распореду који доноси главни јавни тужилац. У руковођењу пословима управе као Главни Јавни Тужилац доносићу план и програм рада ВЈТ Ваљево, све у складу са чланом 39 ст 1. и 2. Закона о Јавном тужилаштву. На свака 3 месеца, а по потреби и чешће ћу заједно са тужиоцима ВЈТ и главним ЈТ Основних јавних Тужилаштава са свог подручја одржавати колегијуме у циљу уједначеног поступања, изношења и решавања свих проблематичних питања, како у вези поступака, тако и других питања око кадровских и материјалнотехничких проблема за свако ОЈТ.

Предмети ће се додељивати обрађивачима – тужиоцима по азбучном реду, с тим што ћу лично у својству јавно тужилачке функције учествовати у консултацијама у сложенијим предметима, и по потреби преузети у рад сваки заprimљени сложенији предмет.

Тужилачки помоћници и приправници сачињаваће нацрте одлука које треба донети у одређеном предмету, а остале послове обављаће према налозима које донесем, према врсти и обиму послова дефинисаних Правилником о унутрашњем уређењу и систематизацији радних места у Вишем јавном тужилаштву у Ваљевоу.

Сви остали запослени, обављаће послове у складу са Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у Вишем јавном тужилаштву у Ваљевоу.

Стараћу се, такође, да наставим са унапређењем стандарда професионалне етике- поступајући као и до сада благовремено по поднетим приговорима односно притужбама на рад тужилаштва, уз сарадњу са дисциплинским органима Државаног већа тужилаца, а у складу са Правилником о дисциплинском поступку и дисциплинској одговорности јавних тужилаца.

У оквиру свог рада, стараћу се да јавно тужилаштво обавља и аналитичко информативне послове, у смислу израде годишњих статистичких извештаја о раду јавног тужилаштва, оцене стања и кретања криминалитета и оцене рада тужилаштва на његовом сузбијању, анализе казнене политике јавног тужилаштва као фактор борбе против криминалитета, извештаја у вези примене института одлагања кривичног гоњења сходно чл.283 ЗКП и 284 ЗКП, извештаја о казненој политици и предметима, као и поступање у предметима формираним по Закону о спречавању насиља у породици.

О стању криминалитета, појавама које запазим у раду, као и о конкретним предметима, увек када се за тим укаже потреба, обавестићу јавност, по претходно прибављеној сагласности Апелационог јавног тужиоца у Ваљевоу, при том водећи се да тиме не штети интересима поступка или не угрожава приватност учесника поступка, а у складу са обавезним упутством Републичког јавног тужилаштва.

О значајнијим догађајима на подручју ВЈТ Ваљево обавештаваћу и консултовати се са АЈТ Београд.

Убудуће стараћу се да са својим Тужиоцима што чешће одржавам састанке ради разматрања проблема који се појаве у раду јавног тужилаштва а нарочито ради заузимања јединствених ставова везаних за прогон учинилаца кривичних дела, уједначавање тужилачке праксе, поштовања законитости и стручне анализе појединих предмета.

Састанци ће се одржавати по потреби, с тим што ћу редовне колегијуме уз учешће заменика и тужилачких помоћника бити одржавати најмање 4 пута у току календарске године у време и са дневним редом према одлуци коју донесем, а када се укаже потреба, колегијуми ће бити одржавани и чешће.

Састанци стручног садржаја као и до сада биће већом динамиком, а по потреби свакодневно одржавани са представницима МУП-а Србије, БИА, ВБА и ВОА, представницима Управе јавних прихода, инспекцијама, вештацима, Центром за социјални рад и другим државним органима који располажу потребним стручним знањима за утврђивање или оцену одређених чињеница у поступку, као и непосредно са другим државним органима који се појављују као подносиоци кривичних пријава.

Тужилаштво ће, као и до сада, према могућности учествовати на састанцима, саветовањима и научним семинарима који буду организовали Министарство правде, Републичко јавно тужилаштво, Врховни суд Србије, Правосудна академија, Удружење јавних тужилаца и заменика јавних тужилаца, као и друга тужилаштва и судови, те научна и стручна удружења и институције.

Посебно ћу се залагати да сваком појединцу буде омогућен једнак правни третман и приступ јавном тужилаштву, под једнаким условима, без дискриминације по било ком основу и са једнаким могућностима.

Стараћу се да сви тужиоци, сарадници, записничари и приправници имају своје посебне рачунаре, с тим да се у истражним канцеларијама заменицима инсталирају посебни монитори за праћење тачности и тока вођења записника.

Због пробијања влаге у сутерен Зграде тужилаштва, која је иначе под заштитом као споменик културе, где се налазе архиве ВЈТ, ОЈТ и Прекршајног суда Ваљево, као и отпадања фасадних плоча и прокишњавања, а како је управљање над целом зградом одређено ВЈТ Ваљево, стараћу се да што хитније контактирам сектор за инвестије министарства правде о обезбеђењу свеобухватног пројекта и срестава из буџета на санацији изолације темеља зграде, облога фасаде, и санацији крова, као централне климе која не ради у свим просторијама целе зграде.

Напомињем да ћу у току свог мандата поред наведене кадровске и техничке обезбеђености сваке године најмање 4 пута, сходно извештају управитеља писарнице вршити увид и контролу предмета овог ВЈТ и инструктивне контроле ОЈТ над којим ово ВЈТ врши субординацију, пажњу ћу највише обратити по питању ажурности, те сам у вези са тим појединим тужиоцима као и до сада издавао писмена обавезна упутства, за ажурним поступањем у појединим предметима, са захтевом да ми се исти преко службене белешке изјасне о сваком предмету који се дуже не решава и о разлозима неажурности у поступању, а што се показало врло корисно по питању ажурности и квалитета доношња тужилачких одлука.

У наредном периоду уколико будем изабран по овом конкурс за Главног Вишег јавног тужиоца у Ваљево, у материјалном то јест техничком смислу ћу обезбедити један брзи и већег капацитета скенер за рад писарнице, због увођења САПО програма. Набавићу преко јавне набавке и другу опрему која је неопходна за нормалан рад ВЈТ Ваљево. Такође ћу у сарадњи са локалном Самоуправом покушати да обезбедим посебна паркинг места само за службена возила полиције, КПЗ Ваљево и инспекције у близини зграде ВЈТ.

11

У сарадњи са Кадровском службом Министарства правде трудићу се да обезбедим једно стално радно место вишег тужилачког сарадника и још два записничара или дактилографа.

Пошто су скоро сви моји тужиоци искусни и марљиви, које лично познајем годинама и у досадашњој сарадњи сам између мене и њих створио једну позитивну и професионалну сарадњу као и добре међуљудске односе са интенцијом за уважавање уз постојећих међуљудских разлика.

Такође ћу увођењем САПО или сл. програма сваког месеца вршити контролу тужилаца и других државних службеника у ажурном поступању и доношењу исправних тужилачких одлука.

Утврдићу распоредом рада редовне контроле ОЈТ која су под Субординацијом овог ВЈТ, које ће се обављати у првој половини текуће године за предходну календарску годину о којим ће се сачињавати записници и налагати у складу са законом одговарајуће мере и активности, тј. издавати обавезна упутства за даље поступање и отклањање уочених неправилности у постпању и сл.

Поред горе наведених контрола, ВЈТ ће вршити и парцијалне контроле предмета, вршењем увида у исте или поводом приговора на одлуке тужилаца, када ће поступајућем тужиоцу бити издато одговарајуће обавезно упутство из Закона о ЈТ и других подзаконских аката.

КАНДИДАТ НА КОКУРС


Миле Николић